



В прошлом году Саранск вошел в число городов, в котором пройдут матчи Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 в России. Подготовке к этому грандиозному спортивному событию была посвящена пресс-конференция заместителя Председателя Правительства РМ – Министра целевых программ РМ Алексея Николаевича Меркушкина, состоявшаяся в пресс-центре республики. Он рассказал, что недавно делегация Мордовии вернулась из Санкт-Петербурга с международной выставки-конференции Football Build Expo, в которой участвовали 110 компаний из 12 стран. Саранск как один из городов-организаторов чемпионата мира на выставке представил проект развития своей инфраструктуры. В частности, проводилась демонстрация видеоролика-презентации Саранска и объектов будущей городской инфраструктуры в формате 3D, например, стадиона «Юбилейный», гостиничных комплексов. Как отметил А.Н. Меркушкин, на выставке была организована раздача мордовской национальной сувенирной продукции и буклетов, рассказывающих о Саранске. - Для нас было важным представить широкой общественности положительный образ столицы Мордовии как города-организатора чемпионата мира, налаживание деловых связей, которые могут быть полезны в дальнейшем, - сказал А.Н. Меркушкин. – Для нас мировой турнир в первую очередь – это возможность заявить о себе, способствовать появлению инвесторов и развитию въездного туризма. В настоящее время во всех профильных федеральных министерствах идет тщательный, глубокий анализ всех объектов и мероприятий, которые запланировали города-организаторы, то есть формируется общая всероссийская заявка, которая, как ожидается, будет принята в конце июня.- Тогда можно будет говорить об окончательных цифрах, требуемых на строительство объектов, - сказал А.Н. Меркушкин. – По некоторым из них будет софинансирование, а по другим, например, гостиницам, будет идти только частное инвестирование. В настоящее время внимательно анализируется опыт строительства стадионов и других объектов спортивной инфраструктуры, чтобы избежать ошибок, которые были допущены при подготовке к Олимпиаде в Сочи. Заказчиком строительства стадиона является Министерство спорта России. Для Саранска за основу взят стадион в Казани – его технические и стоимостные характеристики. Планируется, что во время чемпионата будут четыре тренировочные площадки. Но все сооружения и мероприятия должны будут согласовываться с FIFA, а их требования достаточно строгие. Сейчас уже

появилась шестая редакция проекта стадиона, изменения в котором мы должны соблюдать при строительстве. Но конструкция крыши, внешний вид, вместимость – 45 тысяч мест - останутся, как и планировалось изначально, может быть, несколько изменится цветовая гамма. Мы нацелены на то, чтобы стадион получился удобным, не затратным и в то же время уникальным. Таким положительным удачным примером является «Донбасс-Арена» в Донецке, опыт строительства и эксплуатации которого мы сейчас изучаем. Определенным критериям должны отвечать и гостиницы – начиная от количества «звезд» и заканчивая количеством номеров. Меркушкин заверил, что республика справится с этими требованиями и при этом использует все средства размещения. В настоящее время с Пензенской и Ульяновской областями заключаются соглашения о сотрудничестве, где есть пункты о размещении болельщиков у них, а также волонтерская помощь. Больших преобразований потребует транспортная инфраструктура Саранска. В первую очередь, это реконструкция дороги от аэропорта до стадиона. И сам аэропорт будет расширяться, чтобы иметь возможность принимать большие самолеты из любых зарубежных стран, что включает создание пограничного и таможенного контроля. Международный статус саранского аэропорта сохранится и после чемпионата мира. - Жители Мордовии в этом случае смогут выезжать на отдых и в деловые поездки сразу из Саранска, - отметил Алексей Николаевич Меркушкин. – А во время проведения футбольных матчей планируется оборудовать временный терминал для большей пропускной способности воздушных судов. Министр целевых программ подчеркнул, что чемпионат мира – это не только сами матчи, но и богатая концертно-культурная программа, фестиваль болельщиков, языковые программы, подготовка волонтеров. Кроме того, уже сейчас необходимо работать над повышением качества обслуживания в местах общественного питания, в гостиницах, причем последние уже к 2015 году будут иметь классификацию по «звездам».

Альбина Давыдова